EXERCÍCIOS DE NÚMEROS QUÂNTICOS 

PROF.KELÃO
1 – (Ufpb-07) Dentre os conjuntos de números quânticos {n,ℓ,m,s} apresentados nas alternativas a seguir, um deles representa números quânticos NÃO permitidos para os elétrons da subcamada mais energética do Fe(II), um íon indispensável para a sustentação da vida dos mamíferos, pois está diretamente relacionado com a respiração desses animais. Esse conjunto descrito corresponde a:

a) {3, 2, 0, 1/2}

b) {3, 2, - 2, -1/2}

c) {3, 2, 2, 1/2}

d) {3, 2, - 3, 1/2}

e) {3, 2,1, 1/2}
Dado: Fe (Z=26)

2 – (Ufc-08) Considere um átomo que apresenta os seguintes números quânticos para o elétron de valência: n = 4, ℓ = 1 e m = 1. Com relação a este átomo, é correto afirmar que:

a) pode ser um metal de transição.

b) pode possuir no máximo 20 elétrons.

c) possui raio atômico menor do que o carbono.

d) possui menor eletronegatividade do que o cálcio.

e) possui primeira energia de ionização maior do que a do bário.
3 - Os quatro números quânticos do elétron diferenciador (maior energia) de um átomo são:

n = 4; ℓ = 2; m = + 2; s(() = + 1/2

Observação: elétron emparelhado.

O número atômico do átomo citado é:

a) 53 

b) 46 

c) 43

d) 48

e) 50
4 - Faça a configuração eletrônica do átomo Cd (Z = 48). Os quatro números quânticos pertencentes ao elétron diferenciador (último elétron a ser distribuído) são:
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5 – (Uff) Um átomo neutro possui dois elétrons com n = 1, oito elétrons com n = 2, oito elétrons com n = 3 e um elétron com n = 4. Supondo que esse elemento se encontre no seu estado fundamental:

a) escreva sua configuração eletrônica.

b) qual seu número atômico e seu símbolo?

c) qual o número total de elétrons com ℓ (número quântico secundário) igual a zero?

d) qual o número total de elétrons com ℓ (número quântico secundário) igual a um?

e) qual o número total de elétrons com ℓ (número quântico secundário) igual a três ?
6 – (Ufsc) 0 Considere um átomo representado pelo seu número atômico Z = 58 e em seu estado normal. 

É CORRETO afirmar que:

(01) o mesmo possui um total de 20 elétrons em subnível f.

(02) o primeiro nível de energia com elétrons em orbitais d é o n = 4.

(04) se um de seus isótopos tiver número de massa 142, o número de nêutrons desse isótopo é 82.  

(08) os subníveis 5s 4d 5p 6s 4f não estão escritos na sua ordem crescente de energia.

(16) sua última camada contém 2 elétrons no total.

(32) um de seus elétrons pode apresentar o seguinte conjunto de números quânticos: n=2, ℓ =0, m=+1, s=+1/2.

Soma (     )
